

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

№ 13 (2150)

1 сентября
2022 г.
Четверг
www.bsut.by

ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТА



1 сентября
С Днём
Знаний!

357 БАЛЛОВ – лучший результат на ЦТ

Дмитрий Медведев, выпускник СШ № 15 г. Гомеля, по итогам ЦТ и аттестата набрал 357 баллов. Это лучший результат среди абитуриентов, поступивших на бюджетную форму обучения нашего университета.

Вот что рассказал Дмитрий о себе: – Моими любимыми предметами в школе были математика и английский язык. Математика мне понравилась с самого первого класса. Я получал удовольствие от решения примеров и задач. Также занятия математикой помогают в развитии логики. Для высокого результата на ЦТ надо много работать, поэтому готовился ежедневно.

Английским языком я начал интересоваться ещё в начальных классах. Считаю, что знание языка мне пригодится в будущем. Английский – очень красивый, но сложный язык, поэтому к ЦТ я готовился с репетитором, который обращал внимание на спорные моменты и задания.

О специальности «Транспортная логистика» я узнал на подготовительных курсах, которые посещал в БелГУТе. Считаю, что эта профессия очень интересная и востребованная. Логисту присущи такие качества, как

прагматичность, ответственность, рассудительность.

Я стал студентом Белорусского государственного университета транспорта и очень доволен своим выбо-



ром. Надеюсь, что в будущем стану хорошим специалистом в этой области и буду приносить пользу своей стране.

С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

Дорогие студенты, магистранты, аспиранты и преподаватели!
Сердечно поздравляю вас с Днем знаний!



Этот замечательный праздник дорог всем поколениям нашей страны. Каких бы высот мы ни достигли, путь к ним начинался в школе, в студенческой аудитории. А светлые воспоминания о студенческих годах, любимых преподавателях и верных друзьях остаются в сердце каждого и поддерживают всю жизнь.

Сегодня образование, знания особенно востребованы в обществе. Народному хозяйству нужны высококвалифицированные специалисты, умеющие мыслить творчески и находить рациональные решения.

И в нашем университете есть все необходимое, чтобы стать таким специалистом: создана современная система образования, сочетающая лучшие традиции прошлого и настоящего. Пусть время учебы поможет вам реализовать свои способности и обрести место в жизни!

Сегодня особенный день и для профессорско-преподавательского состава. От их профессиональных навыков зависят и достижения учеников. Пусть новый учебный год будет для них плодотворным! Желаю всем успехов в учебе и труде, радости творческого поиска, счастья и благополучия.

Ректор университета
доктор физико-математических наук

Ю. И. КУЛАЖЕНКО

НАЧАЛО СТУДЕНЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Истинный рейтинг той или иной специальности – это не красивое название и высокий проходной балл, а в первую очередь востребованность на рынке труда.

Для многих молодых людей в июле происходит ответственное и яркое событие в жизни – выбор учебного заведения и будущей профессии. Период студенчества воспевадается еще со времен первых средневековых университетов гимном «Gaudeamus» как

лы. Так, на специальность «Таможенное дело (экономическое обеспечение таможенной деятельности)» проходной балл составил 305, «Бухгалтерский учет, анализ и аудит (бухгалтерский учет и аудит на предприятии транспорта)» – 295, «Транспортная логистика (железнодорожный транспорт)» – 298. Кстати, 75 абитуриентов набрали по результатам ЦТ 300 баллов и выше.

Устойчивым спросом пользуются специальности заочного факультета сокращенной формы получения образования. На 131 бюджетное место было подано 426 заявлений.

Абитуриенты специальности заочного факультета – это в основном люди, окончившие профильные средние специальные учреждения и работающие по специальности.

Для получения высшего образования первой ступени на условиях целевой подготовки специалистов на 31 запланированное целевое место зачислено 20 абитуриентов. Надо отметить перспективность такой формы получения образования для абитуриентов, с в я з в а о щ и х свою профессиональную деятельность с предприятиями железнодорожного транспорта, и предприятий – заказчиков кадров. В данном случае молодой специалист уже конкретно знает специфику своего рабочего места.

Традиционно высокий конкурс образуется среди абитуриентов, поступающих на специальность «Архитектура». Конкурс на бюджетную форму получения образования по данной специальности составил 1,7 человека на место. Абитуриенты, поступающие на специальность «Архитектура», как правило, ребята, окончившие школы искусств, изостудии и занимавшиеся на подготовительных курсах по дисциплине «Творчество».

Выбору абитуриентов с учетом их предпочтений также помог конкурс по группе специальностей строительного профиля: «Промышленное и гражданское строительство», «Водоснабжение, водоотведение и охрана водных ресурсов», «Автомобильные дороги» – который проводится у нас уже третий год. Например, при нехватке баллов на первую специальность автоматически предлагается следующая и т. д.

В целом вступительная кампания прошла в спокойной, доброжелательной обстановке. У нас сложился дружный и работоспособный коллектив. Многие из членов приемной комиссии работают в ней не первый год. В основном у нас люди, которые, если есть необходимость, могут работать в экстремальных условиях и принимать быстрые и правильные решения. Мы работаем в сжатые сроки, потому очень важно взаимопонимание, доверие между людьми.

Искренние слова благодарности я адресую коллективу студентов, помогавших сотрудникам в работе приемной комиссии, большинство из которых еще в прошлом году были абитуриентами. Ребята приобрели хороший опыт работы с людьми, а также навыки делопроизводства, имели возможность развить свои коммуникативные способности и проявить свои деловые качества.

Уважаемые первокурсники, мы рады видеть вас частью нашего твор-



ярчайший в жизни. Грусть, связанная с расставанием с малой родиной, прежним учебным заведением и старыми друзьями, уступит место новым ярким эмоциям. Пожалуй, всем, кто этим летом работал в составе приемной комиссии, особенно приятно поздравить молодых людей с началом студенческой жизни. Почти в течение месяца мы были рядом с абитуриентами, невольно вспоминая себя при поступлении в университет, помогали советами и по мере возможности разрешали возникающие вопросы. Одна из главных традиций БелГУТа – формирование культурной, высокообразованной личности с понятиями студенческой дружбы, которая остается с людьми на всю жизнь! Классическое инженерное образование, наполненное инновационным содержанием, является брендом, узнаваемым далеко за пределами Беларуси.

Нынешняя вступительная кампания характеризуется, с моей точки зрения, одним очень важным моментом: абитуриенты и их родители понимали, что истинный рейтинг той или иной специальности – это не красивое название и высокий проходной балл, а в первую очередь востребованность на рынке труда. Ситуация складывалась таким образом: на дневную форму обучения на 555 бюджетных мест было подано 656 заявлений. На некоторые специальности были довольно высокие проходные бал-



Мы – студенты!

ческого сообщества и будем передавать вам знания и традиции нашего университета!

Вячеслав ЛОДНЯ,
ответственный секретарь приемной комиссии,
декан механического факультета,
к. т. н., доцент

10 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ГОРОДА

В этом году Гомель отпразднует 880-летний юбилей. Ожидается масштабная культурно-массовая программа с фестивалем театров огня, выступлениями кавер-бэндов на набережной и различными яркими перформансами и инсталляциями.

Как правило, в этот день на центральной площади разворачиваются основные действия праздничной программы. Разворачиваются различные ярмарки и праздничные концерты. По традиции празднование дня города заканчивается фейерверками и салютом.

Все усилия организаторов праздника Дня города направлены на то, чтобы показать все лучшее, чего добился, чем славился и славится сейчас город.

Основными местами проведения торжественных мероприятий по традиции считается набережная реки Сож, площадь В. И. Ленина, сквер у памятника К. Туровскому, территория Дворцово-паркового ансамбля, площадка возле гомельского медуниверситета, участок от памятника А. А. Громыко до пл. Восстания, а также много других мест и центральных улиц города.

На международном фестивале театров огня выступают факиры из Минска, Бреста, Могилева, Витебска и Гомеля. Хэдлайнерами праздника станут огненный цирк «Крэсива» из столицы и брянские «Живые огни». Начнется шоу на Киевском спуске в 20:00.

К юбилею города будет приурочено проведение X Междуна-

родного фестиваля хореографического искусства «Сожскі карагод», который пройдет с 9 по 11 сентября.

После четырехлетнего перерыва, связанного с коронавирусными ограничениями, Гомель снова принимает гостей. Юбилейный фестиваль обещает насыщенную программу, и многие номера со своим спецэффектом не уступают мировым. Мероприятие, ставшее брендом региона, по традиции собирает лучшие коллективы страны и зарубежья. В этом году впервые примут участие танцоры из ЛНР и Чечни.

Ожидается, что фестивальные площадки примут около 650 участников из четырех стран: Беларуси, России, Казахстана и Кыргызстана. Новшество юбилейного форума – конкурсная программа среди любительских коллективов циркового искусства. Завораживающее действие на сцене подарит государственный фольклорный ансамбль песни и танца «Нохчо» из Чеченской Республики. Одновременно в танце закружат 20 пар. Предусмотрен также сольный концерт ансамбля.

Готовится к этому празднику и наш народный ансамбль танца «Полесские зори». В эти дни его участники заняты репетицией своих лучших номеров. Надо полагать, что выступление наших танцоров понравится горожанам так же, как и выступления коллективов из других стран.

Алина ВЕРЕС

СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ ТРУДИЛИСЬ НА СЛАВУ

Состоялось торжественное подведение итогов работы студенческих отрядов, трудившихся в филиалах РУП «Гомельское отделение Белорусской железной дороги».

Благодарности за активную позицию и добросовестный труд в трудовом семестре 2022 получили отряды:

– педагогический отряд «Юность» им. Героя Советского Союза Владимира Ивановича Климова;
– строительный отряд «Путеец» им. Героя Советского Союза Василия Сергеевича Ефремова;
– педагогический отряд «Альфа» им. Героя Советского Союза Александра Кузьмича Сокольского.

Владислав ПИЩИК

Выпускники – первокурсники

С ЛЮБОВЬЮ К АЛЬМА-МАТЕР

БЛАГОДАРНА ЗА ПУТЕВКУ В ЖИЗНЬ

БелГУТ для меня – значительная и важная часть жизни. Поступая в университет в 2013 году на специальность «Водоснабжение, водоотведение и охрана водных ресурсов», я знала, что делаю правильный выбор.

В студенческие годы мне нравилась атмосфера, которая на протяжении всех пяти лет царила вокруг меня. Обучение было интересным и для меня не очень трудным. И мне хочется выразить слова благодарности всем преподавателям. Особая признательность всем сотрудникам кафедры «Водоснабжение, химия и экология» за их терпеливый труд и помощь в приобретении важных знаний и навыков. Их неоценимый вклад в развитие каж-



дого студента заслуживает похвалы и благодарности. Сколько они проявляли терпения в отношении студентов, как могли слушать и слы-

шать всех нас! Их талант ладить со студентами и заинтересовывать восхищает! Спасибо всем за знания и ежедневную самоотдачу!

Благодаря БелГУТу сегодня у меня есть лучшие друзья и замечательная работа по специальности. И теперь, спустя время, я поняла, что мое расставание с альма-матер не было окончательным. Спустя 4 года я поступила в магистратуру. Уверена, что достойно пройду этот путь, ведь преподаватели нашего университета никогда не бросят в сложной ситуации и окажут самую квалифицированную поддержку.

Наталья СИВАКОВА (СМИРНОВА),
выпускница 2018 года

ОБ ЭТОЙ ПРОФЕССИИ МЕЧТАЛ С ДЕТСТВА

Когда-то отец для меня и младшего брата взял билеты на Минскую детскую железную дорогу. Вот тогда для себя я открыл новый, особенный мир. Я, не раздумывая, записался в юные железнодорожники. Изучал одну профессию за другой. И так в течение нескольких подростковых лет. А когда настала пора выбирать профессию, решил из Минска переехать в Гомель, чтобы окончательно стать железнодорожником. Поступил на специальность «Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство». Да, было нелегко. Но ведь это была дорога к моей мечте. И я благодарен всем преподавателям, которые помогли мне уверенно идти по ней.

По распределению я работаю на государственном предприятии «Институт «Белжелдорпроект» в должности инженера второй категории группы капитального ре-



монта пути отдела пути. Мне очень нравится моя работа. За эти три года я принял участие в разработке разнообразных проектов, посетил огромное количество городов нашей родины, познакомился с множеством интересных людей, настоящих профессионалов.

Я многому научился, но и ещё больше мне предстоит изучить. Те базовые знания, которые я получил в университете, помогли мне всегда. Я благодарен своей альма-матер за все годы учебы, за знания и первый приобретенный опыт.

Александр ТАРАКАНОВ,
выпускник 2019 года

ЧЕТЫРЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ГОДА

БелГУТ – это значительно больше, чем диплом после окончания учебы. Университет для меня – это четыре замечательных года, наполненных яркими эмоциями и интересными знакомствами. БелГУТ предоставил мне возможности, и я не упустила свой шанс. С интересом и удовольствием принимала участие во многих мероприятиях. С теплотой вспоминаю конкурс «А ну-ка, первокурсники!», турнир «За прекрасных дам», конкурсы «Студент года» и «Королева студенчества». Была волонтером на II Европейских играх. Можно и далее перечислять мероприятия, приносящие мне радость и победы. Но самое яркое воспоминание и на всю жизнь – это Республиканский бал выпускников с участием Президента Александра Григорьевича Лукашенко.



Что я могу пожелать первокурсникам? Самое главное – желание

и стремление открывать в себе новые таланты и развивать способности, а университет, его преподаватели помогут и поддержат в любых начинаниях... Каждый может не только найти себе занятие по душе, но и повстречать новых друзей или любовь.

Оглядываясь назад, я понимаю, что все минуты студенчества сохранены в моем сердце, а старания окупались сполна. Было очень сложно расставаться с любимой альма-матер. Но мне нравится моя специальность. Уже год я работаю инспектором Гомельской таможни. Продолжаю свое обучение в магистратуре, ведь всегда есть куда стремиться и развиваться.

Юлия КАРАВАЦКАЯ (ВОИНОВА),
выпускница 2021 года

Практика

ПЕРВЫЙ ОПЫТ В ГЕОДЕЗИИ

Кафедра «Проектирование, строительство и эксплуатация транспортных объектов» в начале лета проводит учебную геодезическую практику на учебно-полевом центре университета для студентов четырех факультетов: строительного, ПГС, УПП и военно-транспортного.

Целью практики является завершение и подведение итогов после изучения дисциплины «Инженерная геодезия». Студенты приобретают опыт работы с геодезическими, оптическими и электронными приборами, овладевают основными навыками при производстве различных видов топографических съемок, нивелировании линейных, промышленных и гражданских сооружений, а также решают разно-

образные инженерно-геодезические задачи.

Старшие преподаватели кафедры Н. С. Сырова и И. П. Дралова постоянно сотрудничают и обмениваются опытом с сотрудниками ОДО «Геоспецпроект».



Как отметила Наталья Сергеевна Сырова, студентка строительного факультета Ксения Голомидова показала самые лучшие результаты и заинтересованность в изучении геодезической науки в течение учебного года и во время прохождения учебной практики. В результате она была приглашена на работу ОДО «Геоспецпроект» в период летних каникул.

Сама Ксения сказала, что ей очень нравится геодезия, по этой дисциплине она принимала участие в научно-практической конференции, с интересом также трудилась во время летних каникул.

Преподаватели кафедры итогами практики довольны.

Главное, что студенты хорошо закрепили на практике теоретические знания.

Анна КУДИНА

Ко Дню белорусской письменности

БУККРОССИНГ НА КАФЕДРЕ

На кафедре «Общетехнические и специальные дисциплины» (факультет обучения иностранных граждан) в сентябре прошлого года был организован буккроссинг, посвященный Дню белорусской письменности, который 3–4 сентября будет проходить в г. Добруше.

У многих из нас дома на полках имеется множество давно прочитанных и интересных книг, которые могли бы быть полезны другим людям. Именно этот факт побудил коллектив кафедры организовать буккроссинг и еще раз обратить внимание преподавателей и студентов на «живое слово», которое содержится в каждой книге и которое требует бережного к себе отношения. Это обстоятельство особенно актуально сегодня, в эпоху высоких технологий, когда на смену традиционным книгам приходят электронные, очень удобные и компактные и имеющие свою читательскую аудиторию. Однако они требуют постоянной зарядки, а это не всегда удобно читателю. Поэтому востребована прежняя, бумажная книга.

Заведующим кафедрой профессором А. С. Неверовым, доцентом кафедры А. А. Михальченко, старшими преподавателями Л. А. Гончаровой, И. И. Сосновским и инженером О. Б. Бондаревой для проведения буккроссинга была оформлена книжная полка, где сегодня размещены повести и рассказы классиков белорусской литературы Я. Коласа и Я. Купалы, собрание сочинений А. Адамовича, любимые всеми романы В. Короткевича и И. Шамякина. Надо отметить, что коллектив кафедры и факультета в те-

чение учебного года постоянно пополнял кафедральную библиотеку и сегодня в ней более 40 книг отечественных и зарубежных авторов на русском и белорусском языках.

Идея, претворенная в жизнь, очень понравилась и иностранным студентам, для которых старшим преподавателем Л. А. Гончаровой был проведен экскурс в национальные традиции белорусского народа на примерах произведений классиков, представленных в кафедральном буккроссинге.

В этом учебном году коллектив кафедры планирует провести читательскую конференцию с участием иностранных студентов, которые активно включились в это интересное и познавательное общественное движение книголюбов.

Буккроссинг – это не просто хаотичный обмен книгами, это своеобразный клуб любителей «живой книги», который, как утверждает коллектив кафедры «Общетехнические и специальные дисциплины», приносит не только знания, но и радость общения.

Приглашаем всех принять участие в движении буккроссинга в нашем университете!

Татьяна ВЛАСЮК,
декан факультета обучения иностранных граждан

Трудовой семестр

В НОВОМ ДОМЕ ЕСТЬ ЧАСТИЧКА НАШЕГО ТРУДА

Студенческий строительный отряд «Маэстро» им. Героя Советского Союза Н. Р. Андреева трудился в ОАО «Гомельский домостроительный комбинат». Костяк отряда составили студенты факультета ПГС. Ребята помогли строителям готовить к сдаче в эксплуатацию 11-этажный дом по улице Кожара в г. Гомеле. Вот что рассказывает боец отряда Дмитрий Моисеенко о своей работе:

– Мы должны были нанести нумерацию на каждый этаж. Казалось бы, дело нехитрое. Но все надо было сделать красиво, грамотно. Примеряли, выверяли, спорили. Оставались до-

лось, чтобы новоселы не поминали лихом строителей.

На первый взгляд наша работа не очень заметна. Но она необходимая. Нами остались довольны работода-



тели, а мы довольны своей работой и зарплатой.

Дмитрий МОИСЕЕНКО (ВС-41)

КОНДУКТОРОМ БЫТЬ НЕПРОСТО

Студенты сервисного отряда «Двигатель» им. Героя Советского Союза В. К. Артюха работали кондукторами в автобусном парке № 6 г. Гомеля.

Вот что рассказала Вероника Ярмольчик (УА-31) о своем первом рабочем месте:

– Было сложно. Утром – рано вставать, вечером – поздно возвращаться, когда от усталости просто с ног валишься. К этому трудно привыкать. Но я ни о чем не жалею. Это был первый опыт общения с людьми, а они, как известно, все разные. Но с чего-то начинать надо. Ведь впереди также работа с людьми. И надо учиться правильно на все реагировать. Да и первые, заработанные нелегким трудом деньги было приятно получить.

На снимке:
Вероника ЯРМОЛЬЧИК



В школу с «Добрим Сердцем»

Активисты БРСМ дали старт ежегодной республиканской благотворительной акции «В школу с «Добрим Сердцем».

В рамках акции волонтерские отряды ОО «БРСМ» «Доброе Сердце» организовали сбор канцелярских и спортивных принадлежностей, других необходимых для подготовки к предстоящему учебному году вещей детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.